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A határok szinte összegyűjthetetlenül összetett rendszere határozza meg életünket. A végtelenül sok közül kettőre 
fókuszál a mostani Tükör – egy átfogó képet adó, és egy személyes tapasztalatokat bemutató írással: a cigányok és 
magyarok közti fájdalmas, sok szenvedést okozó határok átlépésére, határokon túl jutásra, valamint a történelmünk 
során hasonlóan sok szenvedést okozó jelenlegi országhatárainkra, illetve ebből adódóan az ezeken túl élő magyarul 
beszélő cigányok közt végzett szolgálatra. Mindkettő akkor történik meg, ha a határtalanul szerető, a határokat így 
átlépni akaró és tudó Jézus nyilvánulhat meg tanítványain, követőin keresztül.

Kovács Lajos Zsigmond vagyok, a Ma-
gyarországi Baptista Egyház lelkipászto-
ra, cigánymissziós körzetben. Több, mint 
45 éve kezdtem a cigányok felé szolgálni 
különböző formákban. 

Székelyhídon születtem, és Értar-
csán nőttem fel. Már gyerekkoromban 
betekintést nyertem a cigányság életébe, 
abba a páratlanul mélységes szegénység-
be, amelyben az érmelléki cigányok él-

tek. Többségük írni, olvasni sem tudott, 
ezért a felemelkedésük esélye igen cse-
kély volt. 

A 2000-es évek elejére már sorskö-
zösséget vállaltam velük, amikor Isten 

A Magyar Pünkösdi Egyház Országos Ci-
gánymisszió (MPE OCM) munkájának az 
az Istentől kapott látás adja az erejét, mely 
szerint lesz 325 ezer megtérő és gyüleke-
zeti közösségbe beépülő magyar ajkú ci-
gány ember. Ha a mostani viszonyokhoz 
képest nézzük ezt a számot, a növekedés 
várhatóan ébredési hullámokon keresztül 
fog történni, mely során rövid idő leforgása 
alatt tömegek tesznek vallást Jézus Krisz-
tusról. Ebben a helyzetben az MPE OCM 
legfőbb feladata az edénygyűjtés, vagyis 
egy olyan intézményrendszer kialakítása, 
mely az újonnan megtérők tömegeinek fo-
gadására alkalmas. A vízió alanyait nem 
magyar állampolgárságú, hanem magyar 
ajkú cigány emberek képezik, így az elé-
rendők köre az országhatáron túlra nyúlik, 
s ennek a feladatnak minden lehetséges 
eszközzel próbálunk is eleget tenni.

Az MPE OCM gyülekezetekből és há-
zi csoportokból álló hálózata hét funkció-
terület szerint felosztott vezető presbiter 
irányítása alá tartozik. A Kárpát-medence 
Magyarország határon túli területei közül 
a romániai és szerbiai missziós helyszínek 

felügyeletéért Péter Pál presbiter felel. 
Romániában, Erdélyben jelenleg Székely-
sárdon működik egy központi gyüleke-
zet, amelyhez mintegy húsz házi csoport 
kapcsolódik a környező településeken, 
míg Szerbiában, a Vajdaságban Horgos 
településen van jelen az MPE OCM saját 
gyülekezeti közösséggel. Szlovákiában 
Felvidéken, Csoltón Tóth Tivadar végez 
elkötelezett segítői és tanítói munkát; az 
együttműködés részeként pedig rendsze-
res közös istentiszteleti alkalmakat is tar-
tanak a magyarországi hívekkel, erősítve 
a határokon átívelő testvéri közösséget.

Vannak olyan missziós helyszíneink is, 
ahol az MPE OCM szervezetileg nincs je-
len, de más egyházak vagy vallási egye-
sületek aktív szolgálatot végeznek. Mivel 
célunk nem a párhuzamos munkavégzés 
vagy az erőforrások elszívása, ezeken a 
területeken – így Horvátországban, Szer-
bia egyes településein és Ukrajnában – az 
Evangéliumi Barátság Gyülekezet mun-
káját támogatjuk partneri együttműködés 
keretében. Hiszünk abban, hogy a hittest-
véreinkkel való összefogás hatékonyabbá 
teszi az evangélium hirdetését. Az MPE 
OCM igyekszik összefogni mindazon misz-
sziói munkásokat, akik a Kárpát-medence 
határon túli területein szolgálnak, lehető-
séget adva nekik a közös gondolkodásra. 
Ennek érdekében 2024-ben megalakult a 
Kárpát-medencei Cigánymissziós Egye-
sület, mely rendszeres fórumbeszélgetése-
ket és évente egy nagyszabású konferenciát 
szervez. Utóbbin nemcsak a vezetők, ha-
nem a külhoni gyülekezeti tagok is részt 
vesznek, így a több száz fős esemény a kö-
zös vízió élő bizonyságává válik.

D. Nagy Márton

Misszió a cigányok között Erdélyben

Víziótól a megvalósulásig

Határokon túl – határtalanul

Közös ima a Kárpát-medencei Cigánymissziós 
Fórumon 2025-ben
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Székelyhídra vezetett. Ott sok nehézsor-
sú cigány család zöme kunyhókban és kis 
házakban élt. Vizet csak a telep közepén 
álló közös kútból nyertek, ami gyakorla-
tilag talajvíz volt. Sokan vágytak közü-
lük a kitörésre és Isten megismerésére. 
Több megtérő is volt köztük. Az épí-
tőiparban is jártas lelkipásztorként felké-
rést kaptam egy életközpont épületének 
felépítésére, amelynek az alapja egy sze-
métlerakó területére épült. Már az épít-
kezés idején befogadtak. A lelkileg 
szomjas cigány emberek már szinte napi 
rendszerességgel kérték, hogy hirdessem 
nekik Isten igéjét. Az építési munkálatok 
mellett kapcsolatokat építettem ki a te-
lepülés vezetőivel. Meg akartam terem-
teni a lehetőségét, hogy ez az épület ne 
csak imaházként funkcionáljon, hanem 
az óvodai és az iskolai oktatás is helyet 
kapjon benne. Ezért neveztük el Életköz-
pontnak. 

A telepen élő kisgyermekek szá-
mára akkoriban a nagy távolságok és a 
közlekedésre alkalmatlan út miatt nem 
volt lehetőségük eljutni a település in-
tézményeibe. Mindezeken felül az Élet-
központban szociális segítségnyújtást 
is biztosítottunk, ahol elsajátíthatták a 
tisztálkodás, a mosdóhasználat és ru-
hamosás alapvető ismereteit. A telepen 
itt tettük lehetővé először a vezetékes 
víz használatát egy 200 méter mély kút 
megfúrásával. A feladatok számának nö-
vekedése miatt munkatársamként csatla-
kozott Szilágyi Endre presbiter testvér, 
a Szatmárnémeti Baptista Gyülekezet 
akkori vezetője, aki mindmáig hűséges 

lelkipásztor társként mellettem van. Né-
hány éven belül már igehirdető- és misz-
sziómunkás képzéseket is indítottunk 
Kovács Géza bácsival együttműködve, 
ahová több mint 90 résztvevő járt, ösz-
szesen 39 településről, ahol már elterjedt 
a baptista cigánymisszió. 

Ezalatt folyt a környező településeken 
is a gyülekezetplántálás, imaházak épí-
tése. Ezek a gyülekezetek folyamatosan 
gyarapodtak. Fáradozásaink meghozták 
gyümölcseiket, hiszen ezekben a közös-
ségekben kicsi léptekkel, de óriási válto-
zásokat látunk: a megtérések és a számos 
bemerítés után a családi élet rendezése is 
fontossá vált. Valamint sokan elkezdtek 
dolgozni, még akár külföldön is. A meg-
keresett pénzből családi házakat kezd-
tek építeni a régi kunyhók helyébe. Az 
egész telep összképe megváltozott. Ele-
inte segédmunkásként kezdték elsajátíta-
ni a különböző szakmák ismereteit. Ma 
már többen önálló vállalkozást működ-
tetnek, vezetői engedélyt szereztek, gép-
kocsit vásároltak.

2013-ban Balatonföldváron a Baptis-
ta Szeretetszolgálat Alapítvánnyal kar-
öltve kétéves bibliaiskolát indítottunk, 
amin Erdélyből tizenegy, Kárpátaljáról 
tíz fő vett részt. Az azt elvégző cigány 
testvérekre már rá lehetett bízni misszi-
ós feladatokat. Ma már közülük többen 
gyülekezeteket vezetnek, igehirdetői és 
lelkipásztori szolgálatot végeznek, gye-
rek misszióban munkálkodnak összesen 
hat településen, ahol 650-700 személyt 
érnek el heti rendszerességgel. Tovább-
ra is jó néven veszik, sőt igénylik, hogy 
mentorként mögöttük álljunk. Debrecen-
ből jártam át hozzájuk és látogatom ma 
is őket.

Nem régen felkérést kaptam gyer-
mekbemutatásra Székelyhídon egy olyan 
édesapától, akit valamikor szintén én 
mutattam be az Úrnak. A misszió kez-
detén a fiatalember szülei és nagyszülei, 
akik megtértek, a Biblia tanítása alapján 
megértették a házasság fontosságát. Cso-
dálatos volt átélni, hogy a szülők és nagy-
szülők ugyanazon ünnepi alkalommal 
léptek be a házasság szent kötelékébe. 

Miután a már létező gyülekezetek 
működtetésének felelősségét átadtuk a 

már képzett cigány testvéreknek, újabb 
területeken is kezdhettünk missziót. Je-
lenleg Erdélyben hét helyen végezzük 
a missziós szolgálatot Endre testvérrel 
300–350 cigány ember között. Örömmel 
tekintünk vissza az elmúlt évtizedek ki-
hívásaira a cigány nép között, látva Isten 
áldását a munkánkon. Több száz cigány 
ember megismerhette Jézus Krisztust 
személyes Megváltójának, akiknek élete 
ettől radikálisan megváltozott. 

A volt székelyhídi polgármester szá-
molt be arról, hogy a missziónk kezdete 
előtt mindig félt az ünnepektől, mert ve-
rekedések, gyilkosságok voltak. Büszkén 
nyilatkozta, hogy mióta „ezek a hívő bap-
tisták” megjelentek, azóta békésen telnek 
az ünnepek, a cigányok már nem az al-
koholt isszák, hanem kólát, és keresztyén 
dalokat énekelve mennek egymáshoz ün-
nepelni. 

Köszönet a baptista egyháznak, ami-
ért a Baptista Teológiai Akadémia által 
szervezett Baptista cigánymissziós kép-
zésen két székelyhídi fiatal testvérünk is 
tanulhat együtt a magyarországi testvé-
rekkel.

Ehhez a szolgálathoz mindvégig Is-
tentől kaptam erőt. Hálás vagyok a fe-
leségemért, a tőle kapott támogatásért. 
Leslie mindeddig mögöttem volt a misz-
sziós munkában, miközben maximálisan 
helyt állt otthon is, amikor a missziós te-
vékenység miatt sokszor nélkülözték je-
lenlétemet a gyerekeinkkel. 

Kovács Lajos Zsigmond  
lelkipásztor 

Örömhír átadása Köbölkúton, 2013.

A Misszió első bemerítése Apátkeresztúrban, 
2018.


